
ővetkezok köblönként------------- --------------, búza 9
őrendu 10 ft, kétszeres 7 ft 20 kr 
s 6 ft. árpa 5 ft. zab 4 ft 40 kr’ 
J- 40 kr. Kenyeret kevesen hoztak 
li-ife a krumpli is drágán kelt, zsák 
It 40 kr.
|t középmennyiséggel hoztak vidék­
re!: üzérek pótoltak : a kelendőség 
r. a vásári árak nem változtak, kész 
e-jiszerübb kelendősége volt. 
ki; derf.it . mainap kissé szeles 
tel.

j i I í t é r
lirrielmény.

|I H. es Társa utódainak, Fab-
\ -ót 'an ge elleni 2435 ft 30 kr 
s járulekaira zálogul szolgáló 

pírok :
arai. osztrák nemzeti bankrési-
tál. 1 í?t>9. julius, ls70. január, 
p 1871. január hóra szóló szel-

a-al 1864 évi sorsjegy 3307

Ly darab hitelsorsjegy, jelesül:
10 series 41 szám,
11 _ 4 6. ,,
II _ 69.
li », Sb. „
2 „ 100. n
2 . 26.

o /. 
OQ

uijtts hó iT-kén d. u. ,'j
ebreczenben a városházánál a 
náf stermében tartandó nyilvá- 

[készpi nzfizctés mellett el fog-

treczenben, a városi törvény- 
f'i'idbiróságnak 1S70. évi ápril 
V-'sébol. 173. 2-3

%enczy Aladár. jegyző.

zeni gőzmalml
zvény

kapható

Talray Kárpát,
gűzmalmi pénztárnoknál.

. :i. Cs. arany 3. 86. ezüst 120.70
I kiadotulajd. Oláh Károly, 
hr- Roroslyáni Xándor.

k(*| (Fallsucht)

isz Berlinben: — 
:az ily betegséget

157. 5—38

:•'ügynökségének vezetésétől 
41-án visszalépvén, ugyan e

nveretett meg,
;ag vezérügynöksége Pesten 
P# ltjuk Béla.

sem van jelenteni, miszerint 
ségi irodámat megnyitom s 
Bihar-, S z a t h m á r-

ö ügynökségei által minden­
ételek és díjazás mellett el- 
\ re figyelmeztetni, hogy t ár­
i-árba már magukban véve is 
vannak meghatározva, ezen-

\ed9
pz egyes ügynökségeknél meg-

által nyújtott azon különös 
1 itó félnek, aki terményei jég 
ik rendes dijából szintén tíz­

ig" biztosító-intézetnek hozzá 
Te jelentékeny alaptőkében, de 
(kárrendezések körüli pontos-

182. 3—6

főügynöksége Debreczenbea

rerencz.

1870 évfolyam.
Előfizetési árak

Mely ben és küldve:
ggy ,:,re lO frl- Félév re 5frí. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egye* szám IO kr.

gf- Előfizetési pénz s min­
den közlemény: Főpiacz 
feese y-ház földszint a 
szerkesztőségbe* bérment­

ve küldendők. '•S

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

87. szám.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjelen hetenklnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Szerda, május 4.
Ryllttéren megjelenő közlemény 

5 hasábos sora tő kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte’ 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért»
Bélyegdíj : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdl Mi. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A kormány s a vasutak.
Mindig örvendetes jelnek tartottuk azt, 

ha közvéleményünk tájékozni kívánta magát 
oly kérdések iránt, melyek akár szellemi fej­
lődésünket, akár anyagi haladásunkat érintik. 
A közönség érdeklődése a közügy fontosabb 
mozzanatai iránt, egyik másik tekintetben 
mindig hasznára válik magának a közügynek. 
Ép azért örvendünk azon érdekeltségnek is, 
melyet a magyar közvélemény a hazai vasút­
vonalatok és tervezetek iránt tanúsít.

Fölösleges volna itt hosszasabban szólni 
azon rendkívüli nemzetgazdasági és politikai 
előnyökről, melyek a magyar vasúthálózat ki­
építéséből fognak háromolni hazánkra. Mig a 
közlekedés hosszadalmas, hiányos és költsé­
ges volta miatt nem szállíthatjuk ki mezőgaz­
daságunk terményeit az eddigieknél jutányo­
sabb árakon a külföld nagy forgalmi piaczai- 
ra: addig Magyarország terményei sohasem 
fogják kiállaui a versenyt jutányosságra néz­
ve a külföldiekkel. Nemcsak régebben, hanem 
még most is megakad az egész forgalmi élet 
hónapokon át közlekedésünk szánalomraméltó

útvonalaknak minő irányban! vezetése egy 
alkotmányos országban sem képezheti párt­
kérdés tárgyát A magyar ellenzék is több 
alkalommal adta jelét a törvényhozó testület­
ben, hogy pártkérdést még csak távolról sem 
óhajt csinálni a vasutügyböl, midőn készség­
gel elfogadta a kormány által előterjesztett 
vasútvonalak legnagyobb részét. — Azonban, 
mint olvasóink tudják, a vasutkérdés már is­
mételve élénk súrlódásokra nyújtott okot 
kormány és ellenzék közt, sőt az ez ügyben 
időközönkint fölmerült viták a képviselöház 
legszenvedélyesebb tárgyalásai közé tartoztak.

Miben keressük e körülmény okát? Ves­
sünk egy tekintetet az aj magyar vasútvona­
lak térképére s akkor megleljük a feleletet. 
Nem az ellenzék, hanem a kormány 
készített pártkérdést a vas­
út a k b ó 1, midőn az uj vonalak legnagyobb 
részét oly irányban vezette, mely homlok­
egyenes ellentétben áll az illető vidékek ér­
dekeivel és földrajzi sajátságával. Építtettek 
vonalak, melyeknek czélszerüségét legfölebb 
az tudná okadatolni, akinek kedvé­
ért építtettek. — Vannak vonalak,

a pálya részére. Hadtani és politikai tekin­
tetben is legelőnyösebb a nyitravölgyi vasüt, 
miután egy pillantás a térképre megmutatja, 
hogy e vonal a felvidék lakosságát összeköt­
tetésbe hozza Pesttel, a lehető legrövidebb 
utón.

Vasárnap egyébiránt egy száztagú nagy 
küldöttség tisztelgett a ministereknél a nyit­
ravölgyi vasút érdekében, s a küldöttség tag­
jainak fényes névsora meggyöződtetheté a 
kormányt, hogy mennyi érdeket sértene meg 
a nyitravölgyi vonal mellőzésével. Pesti lapok 
állítása szerint Gorove ur határozottan a 
nyitravölgyi vasút mellett 
nyilatkozott. — Mi ezt jelnek tekintjük arra 
nézve, bogy a kormány nem tartja többé ta­
nácsosnak daczolni a közvéleménynyel, ha az 
határozottan nyilatkozik. — És ideje is már, 
hogy a közvélemény mindenütt, és minden
kérdésben teljes erővel tiltakozzék a kormány zett a magyarellenes párttal. Horvátország kato-
ferde rendszabályai ellen , mert különben 
anyagi téren is a nepotismns és pajtáskodás 
érdekei diadalmaskodnak a közügy érdekei 
fölött. Borostyán! N.

állapota miatt, s az ország leggazdagabb vi­
dékein a gazda hétszámra nem viheti be ter­
ményeit eladás végett a nagyobb piaczokra 
Mindez átalánosan érzett baj, melynek elhá­
rítása a legsürgősebb kötelesség nemzeti jó­
létünk érdekében.

Hogy Magyarország behálózása vasutak­
kal politikai tekintetben is égető ügy, szintén 
alig szorul bövebbi bizonyításra. A vasútvo­
nalak szaporodása mindenütt előmozdította 
az értelmiség és közművelődés terjedését, és 
úgy Anglia, mint Északamerika rendkívüli 
előhaiadását a közjóiét és cultura terén, nem 
segítette elő semmi annyira az utóbbi évtize 
dekben, mint vasutügvük nagy kifejlettsége. 
A vasutak úttörői a polgárisodéinak, mert 
mindenütt érintkezésbe hozzák az elmaradott­
ságot a haladással, a tespedést az élettel. El­
tekintve mindettől, Magyarországnak már ál­
lambiztossá gi ;'fmpontból is vasúthálózata 
minéi gyoi-abl; s minél teljesebb! kiépíté­
sére kell törekednie. — Hazánk földrajzi 
helyzeténél fogva, az elmaradhatlan európai 
háború lángjai legélénkebben nálunk fognak 
fölcsapni, s egy inesszelátó politikus sem tit­
kolja el magának, hogy a Duna és Tisza vér­
től ázott térségein még döntő küzdelmek fog­
nak vívatni. Tekintve már most a hadviselés 
mai állapotát, muihatlan szükséges az ország 
minden vidékét és minden hadtanilag fonto 
sabb pontját minél hamarább bevonni az or­
szágos magyar vasúthálózatba. — Mai nap a 
vasutak kiegészítő részét képezik az állami 
haderőnek. Amely állam a lehető legrövidebb 
idő alatt a lehető legnagyobb haderőt bírja 
egy hadtanilag előnyös helyen öszpoutositani, 
az meglehetős nyugton nézhet a győzelem elé. 
Jól mondja T r o c h u tábornok, a Iranczia 
hadsereg legkitűnőbb strategistája: „Vasutak 
nélkül napjainkban nem képzelhető ésszerű 
hadviselés, mert két egyenlő erejű sereg közt 
azé lesz a diadal, melynek gyorsabb és kiter­
jedtebb közlekedési eszközök állanak rendel­
kezésére."

Az elmondottakból világos, hogy a vas-

melyeket rövidebb irányban, sokkal kevesebb 
költséggel lehetett volna kiépíteni a lakosság 
igényei szerint. Ámde mindé méltányos szem­
pontoknak háttérbe kellett szorulnia, mert a 
kormány által tervezett vonalak mentén eset­
leg nehány nagy ur lakik, kik esetleg igen 
közel viszonyban állanak a kormányhoz. így 
támadtak azután az illető vidékek érdekei­
nek rovására azon vonalak, melyeket a köz­
vélemény éleze találóan „családi vasútoknak“ 
nevezett el. A fiumei vonal ügyében elköve­
tett páratlan méltánytalanságról szólni sem 
akarunk jelenleg, miután a képviselőházban 
é kérdés az émelygésig volt már tárgyalva 
Ha tehát az ellenzék az említett vonalak irá­
nya miatt számot kért a kormánytól, úgy azt 
egyedül azon kötelességből tette, mely nem 
nézheti el hallgatagon, hogyan játszatnak ki 
egész vidékek érdekei nehány kiváltságéit 
egyén érdeke miatt.

Nem akarjuk hinni, hogy a nyitra- 
e n c s é n i vasútvonal ügye hasonló 

kedvezőtlenül fog eldöntetni a képviselőház­
ban, mint más kisebb szárnyvonalaké. Egy 
ideig ugyanis senkisem tartotta lehetséges­
nek, hogy a Nyitrát Trencsénuel összekötő 
vasút másutt menjen végig, mint a Nyitra- 

g y ö a. Tekintve a Nyitravölgy lakos­
sági arányát, gyáriparát és kereskedelmi vi­
szonyait, e vonal oly szükségképpinek látszik 
hogy más irányban észszerű leg nem is volna 
vezethető. — Azonban múlt őszszel bizonyos 
részről egész rendszeres izgatás kezdetett 
meg, hogy a nyitra-tiencséni vasút a Vág 
völgyön vezettessék át, a Nyitravölgy 
mellőzésével. Adatok hozattak föl annak be 
bizonyítására, hogy a vágvölgyi vonal sokkal 
rövidebb és olcsóbb lenne a nyitravölgyinéi. 
Azonban a kutatások ép az ellenkezőt mutat 
jak, és bebizonyult, hogy a nyitravölgyi vo 
nal kiépítése semmivel sem kerül többe a 
vágvölgyinél. Azonfelül a nyitravölgyi vonal 
legrövidebb s legjövedelmezőbb, miután 
nyitravölgy virágzó kereskedése és fölötte 
élénk gyáripara bő teherszállítást biztosítanak

TÁRCZA.
A tnzpróba.

Regény az amerikai életből.
— irta: Or. William* S. B. —

(Folytatás.)
Midőn Edith. Klára, Lionel és dr. Charlton 

a daLzinházba mentek, már a vendégek is csak 
úgy özönlöttek házukba. A színházba menők el­
határozik, hogy mivel az est szép volt, csak gya­
log indulnak ki. Lionel és Klára elől mentek; 
Reginaid Edithtel karon fogva hátul, nyomukban. 
Ah, mily boldognak érzé magát az orvos e hölgy 
közelében és — ritka eset —- mennyire dicsérte 
Evelynné intézkedését illetőleg indítványát, ki 
több kedves órát szerze neki azáltal, hogy 
ama lénynyel. kit oly igen szeret, megzavartatás 
félelme nélkül együtt lehet! Oh, bárcsak ö is oly 
szegény lenne, mint én. hogy körülte forgolódá- 
som a becstelenség bélyegét ne sütné rám ! — 
töprengett magában.

Edith is tulboldognak érzé magát Reginaid 
körében. Mindig nagyobb-nagyobb vonzalmat ér­
zett ez ifjú iránt, s csak az szomoritá, hogy bol­
dogságuk egére vihart látott felvonulni Közeledő 
vész előérzete volt ez, oly sejtelem, melyet az 
életben talán mindnyájan éreztünk már.

— Doktor. — szólt a hölgy, midőn már da­
rab idő óta igy egymás mellett haladtak, — én 
azt hiszem, miszerint hibáztunk azáltal, hogy ma 
este elhagytuk a házat.

— Mi hiba is lenne ebben Edith V
— Én nem tudom, de oly nagy gyanúm van 

e nőre, hogy afelett is gondolkoztam, vájjon nem 
valami titkos ezélzata rejlik-e abban,hogy agyer- 
jaektársaságban részvételünket minden áron el­
lenezte.

— Mi engem illet, én abban csak azt látom, 
°<?v a rendezés dicsőségét magának akarta kizá-

vezetését végleg átfogja venni. Hollán Ernő 
urra vonatkozólag azonban eddigelé még nincs 
semmi bizonyos, s a nevezett lap szerint még hó­
napok fognak eltelni, mig a király véglegesen ha- 
tározand ez ügyben.

= A közoktatási minister egy le­
iratban fölszólítja Pest városát, miszerint hala­
déktalanul építsen uj termeket a népiskolákban. 
Egyszersmind felhívja a városi hatóságot, misze­
rint közegei által ügyeljen rá, hogy a tanköteles 
gyermekek látogassák az iskolákat, és végre bün­
tesse meg érzékenyen az iskolába nem járó tan­
köteles gyermekek szülőit.

— Horvát ügyek. A pénz.ügymi- 
nister felszólítása folytán a 29 horvát képviselő a 
napokban Pestre fog rándulni, miután a képviselő 
házban közelebb sürgős vasút- és adóügyi javas­
latok fognak előterjesztetni. A horvát kiegyezési 
párt elhatározta, miszerint visszaveti Ziskovics 
azon indítványát, hogy a határőrvidéki képviselők 
hivassanak meg a horvát országgyűlésbe. — Ká­
roly városból Írják, hogy B e n k o altábornagy 
Linczbe tétetett át, miután nagyban rokonszenve

nai parancsnoka M o 1 1 n a r i altábornagy egy 
rendeletet bocsátott ki, melyben szigorúan meg­
hagyja a tiszti karnak, hogy óvakodjék résztvenni 
minden politikai izgatásban.

Törvényjavaslat
= A baloldalikor május 2-diki 

értekezletében elhatározta, miszerint a vadászat­
ra vonatkozó törvényjavaslatot párton kívüli nyílt 
kérdésnek hagyja főn. A törvényhatóságok rende­
zésére vonatkozó tjavaslat fölötti előleges ta­
nácskozásra többtagú bizottságot küld ki, mely­
nek tagjai: Ghyczy K., Nyáry P., Várady G., b. 
Simonyi L, Somossy Ign., Mocsáry L., Salamon 
L, Szontag P., Tisza K., Kiss L., Csernátony, 
Papp L., Hajdú Ignácz, Pécsy T. és Majthényi 
Dezső.

= Felsőfehérmegyéből arról 
értesül a „Reform,“ — hogy a megyebizottmá- 
nyi tagok egy része kijelentette, miszerint Mikó 
Mihály kormánybiztos elnöklete alatt f. hó 9-kén 
hirdetett megyebizottmányi gyűlésben nem vesz­
nek részi. Ifjú Haller Keren ez gróf, e párt ve­
zetője, fel is utazott Pestre azon czélból, hogy a 
bizottmány! gyűlés megtartása egyelőre betil­
tassák.

= A székely határszélről nem régen 
azon hir terjedt, hogy több magyarországi alatt­
való erőszakosan soroztatott be a moldva-oláh- 
országi honvédségbe. Most a „Pesti N.“ azt állít­
ja, bogy Zulauf bukaresti főügynök jelentése sze­
rint e hir alaptalannak bizonyult be.

= A nyitravölgyi vasat érde­
kében Pestre érkezett 100 tagú küldöttség And- 
rássy, Gorove és Lónyai minis tereknél tisztelgett. 
Hir szerint a küldöttség mindenütt a legjobb biz­
tosításokat nyerte. — A küldöttség pártszinezet 
nélkül alakult meg, és ellenzéki elvű férfiak nagy 
számmal vannak képviselve benne. Hétfőn a bal­
oldali körben, továbbá Ghyczy és Tisza 
uraknál is tisztelgett a küldöttség. Hinni akarjuk, 
hogy a nyitra-trencséni vonal a küldöttség kérel­
méhez képest a nyitravölgyön fog átvezettetni.

= Hevesmegye központi bi­
zottmánya Németh Albert indítványa folytán 
egyhangúlag elhatározta, miszerint a zsidók ellen 
intézett ismeretes lázitó irat — amennyiben a 
közbátorság s a társadalmi rend megzavarására 
alkalmat nyújt —az 1848 diki 18. t. ez. 4-dik 
§-ának rendelete szerint a megye fenyitö törvény­
székéhez tudomás és hivatalos eljárás végett át­
tétes-ék. A mennyiben pedig a röpirat egyéb tar­
talma a vallásosság és tisztességes erkölcsökből 
csúfot üz, a nevezett t. czikk 5-dik §-a szerint, a 
közvádlóhoz tudomás és eljárás végett áttétetni 
rendeltetik. A járásbeli tisztviselők oda utasittat- 
nak, hogy lehetőleg gátolják meg a lázitó nyom­
tatvány terjesztését.

— Gorove minister a „P.Lloyd“ értesí­
tése szerint a közlekedési ministeriém ideiglenes

köztörvényhatóságok
zéséről.

n d e-

(Folytatás.)
44. §. Vármegyékben, székekben, a 43 . §. a. 

b. c. d. e. f. i. k. m pontjai alatt elősorolt ügyek­
nek, s általában az önkormányzat fontosabb ügyei­
nek közgyűlési tárgyalását a törvényhatóság ál­
landó választmánya készíti elő.

Az állandó választmányt a bizottság vá­
lasztja 3 évi idő tartamra. Elnöke az alispán.

Al-eluökeit a választmány maga választja, s 
együtt vagy szakosztályokra oszolva tanácskoz­
ván, a hozzá utasított tárgyakra nézve indítvá­
nyoz és javaslatot tesz.

A tagok számát, s a választmány szerveze­
tét a törvényhatóság szabályrendelettel állapítja 
meg.

45. §. A gyűlést az elnök nyitja meg és 
zárja be. A tanácskozást, az elnök vezeti, a rend 
fentartása felett az elnök őrködik, és a kérdést a 
szavazásra az elnök tűzi ki.

A szavazatok a szólók szerint vétetnek 
számba, de tiz tag kiváuatára az elnök a névsze­
rinti szavazást elrendelni mindig köteles.

4G. §. A közgyűlésen a jelenlevők hatá­
roznak.

A hallgatóság számára elkülönített hely je­
lölendő ki.

Olyan indítványt, mely 2S órával előbb a 
közgyűlésen, vagy pedig az elnökségnél be nem 
jelentetett, s egyszersmind a jegyzői hivatalnál 
vagy más alkalmas helyen közszemlére le nem 
tétetett, a közgyűlésen tárgyalni nem szabad.

Más különben az ügyrendet, jelen törvény 
korlátái között, maga a törvényhatóság szabály- 
rendelettel állapítja meg.

47. §. Az alispán, jegyző, tiszti ügyész, ár­
vaszéki ülnök, szolgabiró, föpénztárnok, főorvos, 
főmérnök, levéltárnok, közgyám, számvevő, s a 
rendezett tanácsú városok polgármesterei, sz. kir. 
városokban pedig a polgármester, jegyző, rendőr­
kapitány, tanácsnokok, tiszti ügyész, árvaszéki 
ülnök, pénztárnok, főorvos, főmérnök, közgyám, 
számvevő és levéltárnok a közgyűlésen üléssel és 
szavazattal bírnak, habár nem volnának is tagjai 
a bizottságnak.

48. §. A többi tisztviselők, a segédszemély­
zet s általában a tiszteletbeli tisztviselők a köz­
gyűléseken felszólalhatnak, s ha felhivatnak, fel­
szólalni kötelesek is: de szavazattal csak azon 
esetben bírnak, ha bizottsági tagoknak megvá­
lasztattak, vagy a legtöbb adót fizetők sorába 
esnek.

rólag biztósitani. hogy annál nagyobb méltánylást 
vihessen ki.

Erre már én is gondoltam ; de az ö ál 
noksága s cselszövvayei engem annyira rnegre 
megtelnek, hogy sz nte fejembe vertem, miszerint 
minden lépésének valamely rejtegetett irány 
zata van.

— Én nem képzelhetem. Edith, hogy p nő. 
midőn annyi gyermekkel van egyszerre elfoglalva 
valami gonoszságra ideje maradhatna.

A társalgást ezután más tárgyra vitték át 
csakhamar egy magán páholy kényelmes ülésein 
helyezkedtek el. „Noima“-t adták, melyre roppant 
számú hallgatóság sereglett egybe.

Egy minden tekintetben kitűnő dalmü-elő- 
adáson, mely után különben is rajongott Regi­
naid, oly angyal közelében mint Edith, égi kéj 
vonult át egész lényén, mely oly élénken sugár­
zott ki arczából, hogy Edith is azonnal átérté és 
átérzé azt.

— Valóban Reginaid, — szólt Lionel, mi­
dőn a dalmű véget ért, — a mai estén sokkal na­
gyobb élvezetben részesültünk, mintha a gyer­
mekbálban időztünk volna.

— Mi eugem illet, — viszonzá Reginaid — 
be kell vallanom, hogy még egész életemben nem 
volt ily boldog estém. Hát kegyed Edith? — 
kérdé suttogva, a karján csüggö hölgyet.

— Én is néhány boldog órában részesültem 
Reginaid. — szólt oly halkan, hogy csak alig le- 
hete hallani. Először történt, hogy Edith az ifjút 
keresztnevén szólitá. — s ez akép hatott Regi­
naid fülébe, mint valami hajoló zene. Csaknem 
önkénytelenül szoritá meg kezecskéjét. Érzé, hogy 
e kézszoritás viszonoztatok.

- Én azt indítványozom, — szólt Lionel, 
— hogy menjünk be a Wagner ezukrászatába. 
Még alig van 11 óra, és a bál még kétségkívül 
tart a háznál.

Mintán a hölgyek mi ellenvetést sem tettek, 
csakhamar-bent voltak a kijelölt pompás helyi-

49. §. Ha tiszti kereset elrendelése, vagy 
valamelyik tisztviselő hivatalvesztése forog szó­
ban ; a szavazás titkos, melynek módját a tör­
vényhatóság szabályrendelettel állapítja meg.

50. §■ A ki a tanácskozás méltóságát, vagy 
a gyűlés egyes tagjait sértő kifejezéssel él s azt 
rögtön vissza nem vonja: széksértési kereset alá 
vonathatik, s a gyűlés által, a felebbezés kizárá­
sával, 25 forinttól 100 forintig terjedhető s köz- 
igazgatási utón behajtható bírságra büntettethetik, 
fenmaradván a büntető törvények súlya alá eső 
bűntényekre nézve a későbbi megtorlás joga.

51. §. A közgyűlési jegyzőkönyvek hiteles 
másolatai a belügyministerhez a hitelesítéstől 30 
nap alatt, egyes jegyzőkönyvek pedig egyik vagy 
másik miniszter kivánatára rögtön felterjesz- 
tendők.

IV-ik FEJEZET.
A főispánról és a hatósági kö­

zegekről.
52. $. A vármegyék és a sz. kir. városok 

élén a megyei és városi főispán, a Székelyszékek 
élén a fökirálybiró, a kerületek és vidékek élén a 
főkapitány, a szepesi kerület élén a szepesi gróf 
áll, kiket a belügyminister előterjesztésére, tekin­
tet nélkül az örökös főispánokra, a király nevez 
ki és mozdít el.

A vármegyének és a területén létező sz. k. 
városoknak, vagy több sz. kir. városnak egy és 
ugyanazon főispánja lehet.

53. §• A főispán (fökirálybiró stb.) a végre­
hajtó hatalom képviselője; mint ilyen

a) ellenőrzi a törvényhatósági önkormány­
zatot, s őrködik a törvényhatóság által közvetí­
tett állami közigazgatás érdekei felett;

b) a megyei, széki, vidéki, kerületi rendes 
közgyűlések előtt, az alispánból, főjegyzőből, tiszti 
ügyészből s az állandó választmány alelnökeiből 
alakított számonkérő (scontralis) széket tart:

c) megvizsgálja személyesen legalább egy­
szer évenkint a hatósági tisztviselők hivatalos el­
járását, s megtekinti a hányszor jónak látja, az 
alispánhoz vagy polgármesterhez érkezett kor­
mányrendeleteket s más beadványokat;

d) vizsgálatot rendel a hanyag vagy vétkes 
tisztviselő ellen, s azt a vizsgálat tartamára fel­
függeszti hivatalától,

e) a felfüggesztett tisztviselőket az alispán, 
illetőleg főpolgármester kivételével ideiglenesen 
másokkal helyettesíti,

f) indokolt felterjesztést tesz a kormánynak, 
ha az alispán, vagy polgármester valamely kor­
mányrendeletet végrchajthatón.ik nem vél. (58. $. 
d } unnt.)

••) gyakorolja a tisztújító székeken s a fel­
függesztett alispán illetőleg főpolgármester he­
lyettesítésénél (43. §. g) pont) a kijelölés jogát,

b) kinevezi a 65. §. alatt megnevezett tiszt­
viselőket, s a mutatkozó szükséghez képest a 
tiszteletbeli tisztviselőket; kinevezi továbbá vár­
megyékben, székekben, vidékekben, kerületekben 
az alispán meghallgatása után a cser.dbiztost, a 
várnagyot, s általában a segéd- és kezelő összes 
személyzetet, s felfogadja a csendőröket (pandú­
rokat.)

i) gyakorolja azon jogokat és teljesíti azon 
kötelességeket, melyeket, jelen törvény a főispá­
nokra ruház. (Folyt köv.)

Újdonságok.
— \ mai váróéi közgyűlés a

törvényhatóságok rendezésére 
vonatkozó törvényjavaslat e 1- 
1 e n indokolt felterjesztést rendelt mindaz ország­
gyűléshez, mind a ministeriumhoz, hogy a tör­
vényjavaslatnak, mely az önkormányzati jogot 
megöli s a központosítási rendszer behozása által 
a politikai köz életet megdermeszti — tárgyalása 
mindaddig balasztassék el, mig a törvényhatósá­
gok, annak velők hivatalosan közöltetése folytán, 
észrevételeiket meg nem teszik. — Egyúttal a 
királyi városok megyék és kerületek körlevél ut­
ján hasonló eljárásra felhivatuak. X égre a felter-

ségben s letelepedtek egy márvány asztalka mellé

Reginaid szemközt ült ama bájos alakkal, mely 
nck szemlélésében egészen elmerengett s azt kér­
dené önmagától, vájjon nem álom volt-e, hogy < 
gyönyörű leányka öt keresztnevén szólitá, sőt ke 
zét is megszoritá? A szerelmeseknél gyorsan telik 
az idő s agy tetszett elöltök, mintha az eltöltött 
órák csak perczek lettek volna, midőn lakásukhoz 
érkeztek.

Mindnyájoknak nagy meglepetésére a lak 
alsó része egészen sötét volt s csak fönt a háló­
szobákban látszott világosság. X

— A társaság nagyon korán eloszolhatott, 
— szólt Lionel — holott én azt hittem, hogy azt 
még az étkezésnél fogjuk meglepni.

Ezt mondva, megrázd a csengettyűt. Az 
ajtónyitó cseléd zavart arcza mi jót sem árult el.

- Mi történt Anna? — kérdé Edith ag­
gállyal.

— Oh, miss Edith, — válaszolt ez - na­
gyon rósz újságot mondhatok. Edward urat gör­
csös rohamok szállták meg!

Edith halálsápadt lett s talán lerogyott 
volna, ha Reginaid nem támogatja.

— Miattam ne nyugtalankodjék doktor, — 
zólt Edith, — hanem siessen föl a beteghez.

Reginaid, Lionel gondja alá helyezve Edith- 
tet, fölrohant a lépcsőkön. Odafent minden a leg­
nagyobb zavarban és rendetlenségben talált. A 
szolgák félelem és izgatottságtól zavartan futkos­
tak fel és le a lépcsőzeten s mindenfelé ajtónyitás 
és ajtók becsapása hangzott,

— Merre van Edward ? — kérdé a cselédek 
egyikét, aggódó arczczal.

— Mistress Evelyn szobájában, — volt a 
válasz. — Doktor Dent van nála, de én tartok 
tőle, hogy misem segíthet, mert a szegény fiú már 
haldoklik . ..

A mit a cseléd még motyogott, már nem 
hallá Reginaid. Berohant a kijelölt szobába, hol 
oly iszonyatos látvány merült előtte föl, melyet az 
életben könnyen lehet elfeledni.

tózások közt szenvedett Edward. Oly kínos álla­
pot volt ez, melyet az orvosok „Oposthonas“-nak 
neveznek; a test hátrafelé görbül s karikát ké­
pez, úgy, hogy a fej hátsó rész a sarkhoz közele­
dik. A szerencsétlen gyermek minden izma kivolt 
feszülve, az ajk beszorítva s fehér tajtékkal telve 
s a kidülledt üvegesedé szem erőszakkal kiugrani 
látszott gödréből. Az orvos egy pillanat alatt meg­
győződött. hogy itt többé nem lehet segíteni.

Egy bánatos csoport fogta körül a szeren­
csétlen kínlódó fiúnak ágyát. Evelynné zokogását 
borzasztó volt hallani. Férje, kezeit tördelve állott 
mellette. Dr. Dent, az odahívott orvos szomorú 
tekintetet vetett az ágyra, mely mintegy azt lát­
szott mondani, hogy itt többé segélyt nyújtani le-
VipfpfipnCsPP

— Oh Charlton doktor! — jajgatott Eve­
lynné, — hát ön vájjon nem volna-e képes sze­
gény fiamat megszabadítani ? — Az Isten szerel­
mére kérem, kövessen el mindent, a mit lehet!

Midőn Dent orvos Reginaid nevét hallá, fe­
léje fordult s egy szegletbe vonta öt magával.

— Itt a „traumatic tetanus“-nak egyik 
esete fordult elő.

— Traumatic tetanus! — ismétlő Reginald, 
a legnagyobb csodálkozás hangján. — Ugyan mi 
kor sértette volna ő meg magát valamivel ?

— Úgy látszik, tegnap egy tű szűrődött be 
körömbáza alá. Legalább mistress Evelyn azt ál­
lítja. önnek, mint orvosnak, felesleges monda­
nom, hogy gyakran a legcsekélyebb sérülés elő­
idézheti e bajt.

— De hát mit sem adtak be neki ?
— Lehetetlenség volt. Ajkai folytonosan be 

voltak zárulva.
— Mikor támadtak rohamai ?
— Körülbelül egy órával ezelőtt. Épen mi­

dőn a társaság oszlóban volt, iszonyú görcsök ro­
hanták meg, melyek ajkát azonnal lezárták.

Evett-e este valamit? <■_> ....
- Úgy látszik, — szólt Dent — hogy mi

gekkel, hogy számára már hely sem maradt. Azt 
nyilvánitá, hogy nem éhes, és abban lelte gyönyö­
rét, hogy vendégeinek fölszolgálhatott.

— Valóban különös, — szólt Charlton dok­
tor, csaknem magához beszélve. — És általában 
egész este semmit sem evett volna ?

— Amennyire a beszédekből kivehettem, 
semmit egyebet, mint egy vörösbelü narancsot, 
melyet rohamai előtt mintegy negyedórával evett.

Még kevés ideig tanakodtak együtt az or­
vosok, s azután a haldokló ágyához tértek vissza, 
kin e néhány perez alatt nagy változás mutatko­
zott. Az előbb lángoló arcz balálsápadttá vált; 
szemére hájog vonult s lélekzetvéte szakadozott 
volt. Egyszerre iszonyú rángás keletkezett a be­
tegnél, melynek következtében a tagok előbbi 
természetes helyzetüket nyerték vissza, s a sze­
gény fiú megszűnt élni.

Az ezután következett jelenetet nem akar­
juk ecsetelni. E lak, mely pár órával ezelőtt a 
legnagyobb öröm és vigság színhelye volt, —most 
ott a szivszakgató fájdalom ütött tanyát! Különö­
sen Evelynné magán kívül volt a fájdalom miatt. 
Zokogása és jajveszékelése szakadatlanul tartott.

Doktor Charlton minden lebangoltsága mel­
lett is, csodálkozva tekintett a kétségbeesett mos­
toha anyára.

— Vájjon most is színlel e nő, — gondola 
— vagy őszinte volna fájdalma?

De midőn az előzményekre gondolt, nem 
kétkedett, hogy keserve csak a leggyalázatosabb 
tettetés.

A szerencsétlen atya szomorúsága sokkal 
csöndesebb, zajtalanabb, de bensőbb volt. Hal­
vány arczczal, remegő ajkkal bámult forrón sze­
retett első szülöttének kiszenvedett alakjára. De 
mindamellett is e pillanatban alig érezte egész 
nagyságában; a csapás gyors és váratlan volt s 
bóditóiag hatott. Ée az égnek kegye volt, hogy 

iptt különben a téboly vett
■a

boly ve« vote* 
(Folyt köv.)

Az ágion elterülve, a iegborzasztóbbránga- sem evett. Az asztal oly zsúfoltan megtelt vendé-
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jesztések előmozdítására küldöttség neveztetett, 
melynek tagjai: K o v ;í c s L a j o s polgármes­
ter, SzTbé Bálint főbíró, K e r e k e s 
József főjegyző, s Molnár György, 
Oláh Károly, Racz G y., \ ecsey
Imre képviselők. .___ I szervező bizottmány bead-
•ván munkálatát, a mai közgyűlés, a már elébb el- 
Tendelt tisztujitásra vonatkozólag, az előmunká­
latok, választók összeírása stb. iránt utczánként 
küldöttségeket nevezett ki, melyek az összeírást 
máj. 12. 13. 14-én fogják végrehajtani. A szerve­
ző bizottmány munkálata felett pedig — mely ter- 
jedelmessége miatt nem volt tárgyalható, kinyo- 
matik, a tiszt- és képviselők közt kiosztatik s a 
legközelebbi kő. gyűlésben fog tárgyaltatni.

— A sérült honvédek segélyezésére 
gyűlt összeget a város 4000 írtra kipótolta, mely-

urhölgy gyűjtött egy kis magán kőrben lO ftot, 
Szikazaylstvánnétól pedig 2 darabkendőt, M.s-
»«all
gTKcékozott. - Mely adományokért a nő- 
egyletszives

folyását akadályozza, hanem valóságos rondasag 
fészke; sőt éji időben gonosz emberek is meghúz-; 
hatják’ott magokat, s így a személyes biztonság-; 
Dak is sérelmére áll fen. Ha tehát már szépészeti: 
tekintetek nem győznek, legalább egészségi s ren­
dőri szempontból mindenesetre szükséges, hogy a| 
csap ó-utezai mászár szék is, mint 
a többi leromboltassék.

P] Azon asszony, kiről lapunk 85-ik,

U. József császár alatt" czimmel; utána Toldy 
Ferencz olvasta fel észrevételeit „Anonymus és 
Guido de Columpnis“-ról. A jövő ülésre bejelente­
tett Mednyánszkynak „a mész geológiai jelentő­
sége hazánkban" czimü értekezése.

— P fanamid Kálmán, volt deb- 
reczeni városi főmérnök a földmivelési ministe- 
riumban titkárrá neveztetett ki.

A tisztujitás flgye vidéken.
*,* Szatmár restaurál! Múlt 

hó 28 án a lakosság népgyülést tartott és a kő 
vetkező határozatot hozta, melyet a közgyűlés elé 
is fel fog terjeszteni a városi képviselők nagy ré

sárló Klapka György volt, ki 5 írtért ivott egy '- föllépése semmit sem használt, s a pápaság da 
pohárka pálinkát j czolni akar a kormányok figyelmeztetéseivel né

*,* Hivatalos g y i 1 k o s. Az érési ez elkapatottságért bizonyára meglakol Róm»' 
erdőcsösz (Győrm.) két fatolvajt meglőtt, anélkül, Naponkint szaporodnak a katholikusok között ’ 
hogy szólott volna nékiek, az egyik falopó pedig Rómaellenes tüntetések, és közelebb déli Bajor 
térden kőnyörgött a csősznek, hogy életének ke- országban is egyletok alakultak tekintélyes ka" 
gyelmezzen meg. A hivatalos gyilkos ellen meg- tholikusokból, mely egyleteknek czélja: éllensu 
indíttatott a bűnügyi vizsgálat. lyozni a jezsuitismus és pápaság szabadságellenes

——— törekvéséit.
..<{,1, I , —(Olaszország.) Az olasz képvise
a u I I 0 I ű. lohaz május 2-an ülést tartott, melyben Viscont'

— (Francziaország) Tegnap e külügyér tudatta a házzal, hogy Pappalepone olasz 
helyen azon gyanúnak adtunk kifejezést, hogy a foconsul megöletett Buenos-Ayresben (Délameri- 
franczia császár élete ellen irányzott ossz e- kábán). Visconti kijelenté^ hogy az ezen esetre

ben azon 1232 ft 16 kr és kel1 azonban! számában említettük, hogy "nyakát ef metszette,
benfoglaltatik, me ) T) h szerkesztősége — mint a hivatalos jelentésből kitűnik, nein Er-
kiköttetett, hogy » adakozók akaratához' deine hanem Erdős Andrásné Facsar Zsuzsánna1
által gyújtott összeg le<z fordítandó 47 éves, ki april 30-án d. u. torkának a gége-porcz!

PA1 nevezett0 4000 írt takarékpénztárban fog: felett saját kezűleg lett elmetszése következtében 
kamatozni mié a fent írott czélra fordittathatik.! negyed napra halt meg.
_ V a r ö ““hatóságunk azonkívül,! - Sürgönyforgalom május 3-an a

‘. ,r 0 „ „ „ = p „ z 1 v P 7 i H z u t án is helybeli m. k. tavndai állomáson. A penztai-,
8 a j a t m g - 8 ette sérült hon-1 nál felvétetett sürgöny 49 db. megérkezett és kéz-:
mint evek óta tette, sérült ! beültetett 101, felvett 212, kiadatott 212, össze-

n A vasárnap május 1-én végbement! sen 574. Dobrowszky.
zenedei házi hangversenyből a „Debreczen“ 85-ik: V. Hibaigazitas. Mit ueni lopna
száma oly recenziót hozott, mely némi hibákat! tolvajok — czimu tegnapi Újdonságunkban saj 
tartalmaz, igy például a Vl-ik symphonia nem tovetsegbol „féltékeny szedetett fázékony 
Ilavdentöl hanem Haydntól van, továbbá „Te bá- helyett. , r „ i
jos'szem“ nem Brett Idától, hanem Brett Jozefá- Meghaltak: máj 1. Cs. u. Ag Mihály .
tói volt előadva, s végre Medveczky Olympia k. a. Julianna o hónapos aszkorban, Cs. u. ozv. bzjlagy 
nem csupán „elég jól" énekelt, de bájos hangjai Istvánná Kovács Sara 70 éves ^gelgyengulésben,
mellett igen szépen és érzéssel. Ezen helyreiga- ’ 2. Cs u. Balog József 51 eves szelhudésben, . .
zitással az igazság érdekéből felhiva érzé magát Erdős Andrasne Facsar Zsuzsanna 4/ évesi -

egy műkedvelő. korban, Cz. u Petnehazi Janos, 1. Eszter 2 hetes
□ A debreczenl honvédegylet 1. ránggörcsben. ______

hó 1-én tisztújító közgyűlést tartván : elnökül új­
ból Kacskovics Iván : alelnökül: Kerekes' Fővárosi értesítő.
József, jegyzővé: Harsány! Gábor; az elköl­
tözött választmányi tagok helyett pedig választ- ** A „Magyar Állam“ szerkeszto-
máuyi tagokká: Kovács Sándor, Rajcsányi ségében ismét krízis állott be. Török János visz- 
Alajós és B é s z 1 e r Gábor választattak. szalépése után, legújabban b. Józsika Kálmán je-

Ugyanazon egyletnél a 23. számú ivén ai lenti ki, hogy letette a lap felelős szerkesztései, 
kápolnai honvédemlék fedezetlen költségeire be ! Helyét Lonkay foglalta el.
gyűlt, s el is küldetett illető helyre: 89 ft 24 kr. > e* A retekutezai házak tulajdono- 

— A nőegyleti árvaház javára sai felkérték a városi tanácsot, hogy utczájukat 
rendezendő műkedvelői színi előadások alkalmára: magyar Írónk és a magyarnyelv uj irányadójának 
az emeleti zártszékek erkély székekké, lakittatnak - emlékére „Rcvay“ utczára átváltoztathassák, 
át, mivel a páholyok iránti kereslet eddig is igen ” A budai Holzpack-féle kőbánya mel- 
nagynak mutatkozik. Egy erkélyszék ára 1 ft 20 i lett a napokban alig két lábnyira a földszine alatt 
kr lesz. Egy páholy ára 8 ft, alsó és közép páholy egy férfi csontvázra bukkantak. E fairre egy nő 
C ft, felső páholy 5 ft, támlásszék 1 ft 20 kr, föld-; sietett ki a mondott helyre, kinek férje ugyan e 
szinti zártszék 70 kr, földszinti bemenet 50 kr, kőbányában dolgozott s valami 10 év előtt veszett 
karzat 30 kr. E helyárak a nőegylet t. elnöksége el egész nyomtalanul. — A nő szentül hiszi, hogy 
által közöltettek velünk, s félreértések kikerülése, férjéé e csontváz, melynek koponyáján nagy sérü- 
végett közöljük. lések nyomai látszanak s alaposan gyanítható, —

** Blaháné Kölest Luiza asszony hogy az illető erőszakos halállal múlt ki. A vizs- 
tegnap a déli vonattal Kolozsvárra utazott ven-; gálatot megindították.
dégszereplésre s egyszersmind diadalait szapo- * * A magy. tud. akadémia 
ritani. j történelmi osztályának máj. 2-án Horváth Mihály

— A iiöegyleti árvaház javára elnöklete mellett végbement gyűlésén, két rend- 
Semsey Albertné urhöigy 25 ftot adó- beli értekezlet tartartott. Az elsőt Szilágyi Fe- 
mányozott. Ugyanazon czélra Göltl Nándornál rencz lev. tag tartá. „Egy erdélyi országgyűlésről

is lei toe terieszieni a városi neuviseiu* uagr ,c- e s k ü v é s t valószínűleg a párisi rendőrség ko-, vonatkozó okmányokat a ház elé fogja terjeszteni 
sze lemondásával. A határozat igy hangzik: „Tisz- holta ki a közönség megrémitésére. Gyanúnk nem a’ . okm%o-’
telt közgyűlés 1 Figvelembe véve, hogy e városi volt alaptalan. ........ . . , kormány6 erélyes sürsönvt intézett er11,n,t az olasz
tör. hatóság tisztviselői s képviselőtestülete 1867., Ma több tekintélyes ku fo di ap leveleke ^mny erelyes sürgönyt intézett dtlammkai

.72= : 56,.,. «.» SSLXffi SSfyaA'C £íí

faireket. Az uj Presse-nek azt Írják Páriából, hogy komolyabb bonyodalmakra nyújt okot Olaszország 
ott átalán csak kaczagnak az állítólagos öszzees-i és Buenos-Ayres között

képest 3 évi tartamra választattak; — figyelem-1 
be véve, hogy e közgyűlés a felhívott törvények | 
értelmében elhatározta volt a tiszt újítás megtar­
tását — semmi törvényes előmunkálatokat nem 
tétettek annak foganatosítása iránt; —figyelembe' a 
véve, hogy a f. évi apr. 3 ika után több törv. ha-1 
lóság a tisztujitás megtartását napjának kitüzé-] 
sével elhatározta; — figyelembe véve, hogy a 
helybeli tisztviselők törvényes felhatalmazása le­
jár máj. 6-án : ugyanezért elvárja s követeli a vá­
ros népe, hogy a közgyűlés tiszteletben fogja tar­
tani a felhívott törvényekben gyökerező nép jo­
ga i t, és a f. évi máj. 6-án hivatalaikról lemonda­
nak és eszközöltetni fogják a tisztujitást. Ellen­
kező esetben a népválasztási jog 
csorbítása ellen tiltakozik, és a közgyűlésnek a 
törvények ellenére netalán előállható működését 
— semisnek ésjogérvénytelen- 
nek nyilvánítja. — Szatmári, 1870. apr. 28-án 
tartott népgyülés.

Kecskemét városa szintén elha­
tározta volt márcz. hó 4-én, hogy a jelen hóban 
megtartja a tisztujitást. De aztán a magas belügy- 
ministeriumnak is tudomására juttatván e határo­
zatát, onnan felülről nem késtek sokáig a válasz­
szák és megrendeltetett Kecskemétnek, hogy a 
tísztujitási előmunkálatokat azonnal be kell szün­
tetni. Apr. 27-én a város tisztikara gyűlést tartott 
ez ügyben, és elhatározta, hogy legyen meg a bel- 
ügyér akarata.

Belföld.
*** Isten dicsőségére. A mára- 

marosszigeti g. kath. egyház hívei husvét éjjelén 
tüzet raktak a piaczra, s ágyuztak, igy hirdetvén 
urunk feltámadását. A városon lön ijedtség és za­
var — isten dicsőségére, és majd megégtek az ur 
megdicsőülése emlékére.

V A buzgóság áldozata. — 
Czeglédről búcsúra ment egy ember Sz. Keresztre. 
Útközben lovai elragadtak, a tulajdonos pedig a 
kocsiból kivetődött, de iába! fenakadtak, s a sze­
rencsétlen fővel lefüggve csúszott sokáig. Sérülése 
halálos.

V A honvéd - bazár múlt hó 30-

oszzees
küvésen. Sajátságos is, hogy e merényletről csak, — (A p g ' **■) Az angol felsöház ápril 

franczia hivatalos lap s a „Figaro“ beszélnek.! 28-diki ülésében Clarendon külügyér a 
Ez utóbbi lap igen gyanús forrás, miután a rend- ház elé terjesztette a marathoni gyilkosságra vo- 
őrséggel benső viszonyban áll. Az elkobzott bőm-; natkozó okmányokat. A „Times“ egv újabb ve- 
bákról s robbanó lőporról szóló részletek arra zérczikkben bebizonyítani törekedik, miszerint a 
siámitvák, hogy elrémitő benyomást gyakoroljanak védhatalmasság oknak Joguk van föllépni Athén- 
a választókra. Egy tekintélyes belga lap, az „Iu- 
dependance," nyíltan politikai cselfogás 
n a k nevezi ez összeesküvést. — A rendőrség: 
azonban a legaljasabb módon zsákmányolja ki az 
állítólagos merényletet. Eddigelé mintegy 42 
személy fogatott el, többek közt a radicalis párt 
néhány vezetője. Girardin Emil ur sem adta 
valami nagy jelét lovagiasságának, midőn lapjá­
ban úgy találomra azzal gyanúsítja Ledru 
R o 11 i n t, hogy részes ez összeesküvésben. E 
franczia republicanus egyenes jelleméhez távolról 
sem fér ily szennyes gyanú. — A rendőrség által 
eszközölt elfogatások egyébiránt némi zavargá­
sokra nyújtottak okot. így Párisban a nép kisza­
badította az elfogott R o u s s e 1-t a fogdmegek
kezei közül. dalmi szándékokat táplálnak."

C r e u z o t - ban komolyabb zavargások; _ c : t n f t : .. ,
történtek Midőn ott Assy nevű munkásvezér el-j zetközl hal , bizottmány elnökének elfo-atósa™' 
fogatott számos csoport gyűlt össze melyek ko-, Ualmából ./000 munkás "be akarta törni a “„hí 
vekkel dobálták a rendőrséget Több rendőr meg-; ajt6jt és beverték az ablakokat ■ 
sebesült. Végre lovasság oszlata szét az ingerült1 
tömeget. — APá fisból érkező újabb táviratokat 
a következőkben foglaljuk össze: G a r i b a 1 d i 
egy manifestumot intézett a franczia hadsereg­
hez. melyben felhívja a katonákat, hogy a nép­
szavazás alkalmával nemmel szavazzanak.—
A franczia kormány pár nap előtt kiutasitá C e r- „P, r^c?en maT, **■ közép ár: 1 mérő búza 
n u s c h i olasz bankárt Francziaországból, mivel . 't 60 kr, kétszeres 3 ft 60 kr, rozs 2 ft 80 kr, 
100,000 frankot adott az ellenzéki központi bi-i alTa 2 R "0 kr, zab 2 ft 15 kr, tengeri 3 ft 20 kr, 
zottmánynak. Ez önkényes eljárás nagy felhábo-1 »olé“ 3 ft, kasa 5 ft, 1 zsák burgonya 2 ft 40 kr, 
rodást szült Párisban. A bizottmány egyhangúlag 
tiltakozott a kormány föllépése ellen, s egy 4000 
személyből álló gyűlés köszönetét szavazott Cer- 
nuschinak önzetlen adományáért.

— (A zsinat.) Mint már tegnap jelen­
tettük , a pápai csalhatlanságra 
vonatkozó javaslat a zsinat elé terjesztetett, s igy 
kétségtelen, hogy rövid idő múlva a Rómában

ve-;_________ „ __aik. mis7űM',
védhatalmasságoknak joguk van 
ban, hogy közreműködésük által vége vettessék a 
görög rablóügynek.

L e g n j a b b.
— T a s n á d, május 3. Délelőtt 10 óra. 

A követválasztás megakadt a tasnádi kerületben 
Több halott van, sok sebesült. A románok vissza­
vonultak. Guti jelölt erőködik.

— Pest, május 4. A békebírói törvényja­
vaslatot, hirszerint, az igazságügyminister visz- 
szavonja.

— Paris, május 3. A hatóságok a hozzá- 
jók intézett utasításokban elővigvázati intézkedé­
sekre hivatnak fel, azon hírek folytán, melvszerint 
az engesztelhetetlenek némely városokban forra-

A nemzetőrség­
ből és csendörségből kidobálás által 10 ember se- 
besittetett meg, azonban a rend ismét helyreállt.

Közgazdászat.

kán megnyílt Temesvárt; az árusok egyszerű pol­
gári öltönyben vannak, az áruezikkek a magas ár, összegyűlt főpapok ki fogják hirdetni a csalhatat 
daczára is nagy keletnek örvendenek. Az első vá- j lanságot. Francziaország és Austria diplomatiai

1 mázsa szalonna 26—28 ft, 1 m. háj 31 33 ft,
A baromvásár igen csekély volt.
(E) Máj. 4. Az életárak változatlanok, a be­

hozatal csekély volt, a tengeri kereset czikk. — 
Időjárásunk a legkedvezőbb.

Bécsi tőzsde, máj. 4. Cs. arany 5.87. ezüst 121.—
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly. 

Szerkesztőtárs : Borostyán! Sándor.

HIRDETÉSEK.

§ 'CS ,

'O 05 tjfl N
'zo 2
3 5
a _

&

I-

_ ÖO £ :S ' 
co co ^9 i© ■
a o *5 ej ■O) 5 C3 •
u >> M 'S>3 tuo 'O

o5 g M

a —'S:0 ._ _ O

,g a M- a 8 'S <u .o S a? a ■N U +•»Cö » — g
S 5 5 1'
•ti 3 •“

-o
C c 'S g :

S .2
^3 'Q ^ 1

<3 a> • N T3 í N Q

I J3 CÖ

12 *3 o o
O

ea
« .2.

^ '53 S
! -2 <6

g?

1 s 3, :3 - ;S,S Ö
S ™ ^

NOS a 6 .S.
tio~3 £ ™

-o.e «5 S

- -C3

— M

0 3 a e , 
J *— _tC M 7
„ ti -a IS I
!3 »3 q? t

'S CUD

> o> 5 
SS,!
« N «
::2í
f -S.2
2 a .5

'<v *S
N r/v ”

S3 ■*7* ® .52 ’
te'1

C 'T''Cöo -Q
« b . "5 1
N O 3 .Sí 3 N 3 £»"5

'Cd O CUD O .
■-2 2 3« S'
2 § 3 «tí -S =n =e

: S S 3: o .
: « ® S*.

.2 a „ U S I <B 
) 3

1 -o o <2 S J

3 <5 .

; V

n tt) o H

3 ■«?

a 1 te -» te o e J, ± B • 
ce S ■£,

I

g*1—> > 5 « 
•— -4) í_ F9 -m

■
- — o-o - S— ä N te 2.
á -o ® ®-* N te e«2 *0 . -o •—r -a ® m -*

» •« — ” 3
a> 1» ►

su 'S * S 2

•O -* 'S

S .g OS

:0 3
□ 2 >

C mh —■ ec kco _ äDO J? 
CB ^ —»

25 e £ .t

•o 5
-C S CB
__ X “CB -ö 
CO OB X ‘CS

•O *CC ^ ® -

*55 &4S-
> - > ^ ” -X
C « „

g>=S 1

s ~ J 1 ■
CO O O)O C cn t- .

M> ■J'-t

3 « « •-ÖD ® ©o E -a«2 s 3 _ 1
2® t 8'£Í '
_ t rí -I « '

•© © N ”>
J* _ © 50 ? .
-* C © — C

z S

x S3

o — c- 5i -

C JZ JZ ~

Debreaee. 1870. Nyomatott a váróé könyvnyomdájában
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Bliliei
Melyben ée pl

Egv évre 10 fa 
Három hóra

Egye* »zj

gr Klőfizeté. 
dem közieméi 
Fecae 
szerkesztősé^ 

ve külfle
Hirdet)

5 hasábos pni

A köztörvényha 
tö|

C) A királyi 
évi XXIII. törvl 
seiet alapjárl 

A megyúkrl 
könnyen rendezlj 
évi XVI t cz. 
népképviseleti 

Miután az 
rendi kiváltd 
nemnemes, ur ésl 
géuy közt a jogi] 
sére nézve, lerd 
keztnényül es kill 
nyomult előtérbe! 
lőségi vivmányolj 

De, a töri 
szóló törvéuyjavJ 
előrehaladást nd 
visszaesel 

Az eddigi 1 
rányok közt kid 
esést, hátrálást t| 
rint a v á 1 a 
n e s válást 
t i í 1 S amellei 
seleti jog hozatik 

Midőn a tör) 
az a d ó in e n uj 
birtokosokat, ki k| 
delkeznck, ezáitaj 
jog alapjában 
tályrendszer gyi| 
van visszaállítva.] 

Midőn píd| 
lasztóktól, hogy 
hassák szavazatai 
k é n y s z e r i I 
sokat hízzanak 111 
ezáltal a valasznl 
hozatik tagadasbj

Azok a bői
tói s . ly\. t ázol 
jogait megszoríts 
mukat növelhéssd 
kivihessék, kitafl 
1 a s z t á s t i 

De. hála isr| 
vagy csak a félő 
rungatott íiépekni 
nál vétetett alkali 

Mert az alku 
nemzetgazdás/.at 
letcsen elítélte.

Annak inégl 
n y 0 s eset 
hezvitelére niegíil 
megsznritií utasifi 

Mint |ieldáu| 
utókban, az cinöl 
lasztók nem ;-z.a\ 2 
re, hanem választ!

De egy az. 
hatalmaz '--a v- 
pedig az leyj ai 
az elnök a.Ian-j 
tottját megbízza, 
t o t t j á 11 a k 
választó oly ogyt 
kétségtelenül mi 
épen azt válasz.tjl 
amerikai valas/i,| 
1 e z e t t s é g 
bizouvos egiénrl

T A
Főiskl

Tiszteletes vénséfl 
Megvallom reu 

Hagyd azt. szók 
unom.

Vén nagyapád 
E jellemző 1

a régi kollégium 
melyet — átlitóla 
volna oda saját 1;| 
lag van az kifeje 
eredetét titkos he 

Az i s k 0 
Enyingi Tő 
ura által, ki 1541 -I 
vaságra jutott is kJ 
ték ezt gondjaik af 

Csalatkoznéj 
gondolná a régi isi 
volt az egyház, 
pedig eleintén e„ 
tudományokat.

1564-ben isi 
vá lön minden égj 
csétlenség több 
Ezek közt első vol 
oyozta 1610. jul.f 
kikötéssel, hogy 
vető egy negyed 
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